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67 és 48. költségek fedezését; are osztrákok a fizetés­

Az utóbbi időben az emberek kezdenek 
gondolkozni a függetlenségi és alkotmány- 

párti álláspontokról.
Töl b nagy napi lap irt is róla.
A kérdés belevág a napi politikába, jólle­

het a koaliczió ez álláspontok gyakorlati 
szüneteltése alapján vállalt, kormányt.

De a teljes kikapcsolása a páriczéloknak 
gyakorlatilag nem lehetséges és nem is tör­
ténik meg őszintén.

Ugyanis, ha a függetlenségiek, kik szer­
vezkednek, hódi ina k, utaznak, szónokolnak, 
azl tapasztaljak, hogy a ti7-esek valahol a 
legkisebb mértékűin mozognak, rögtön tit­
kos haladó mogaimakat vélnek észrevenni 
és ez állni igyekeznek a 67-es pártokat min­
den terfoglalüstöl elriasztani.

E taktika nem bizonyult egészen rossz­
nak, a 67-esek a legtöbb helyen, mint a 
hüllőn tagok mozdulatlan merevségbe estiek.

Engedik magukat suggeráltatui a függet­
lenségi párt nagy és kis emberei állal.

Az országra nézve ez káros.
A politika szine az élet és körülmények 

haiása alatt mint cliamé*eou változik.
Az elvi álláspontok pontos meghatározása 

folyton szükségese viszonyokkal szemben.
Nem is kell oly nagy ész ős tudás a vilá­

gos látásra.
Az a la pel vekből a teendők önként követ­

keznek.
A 67-ntk alapelve a dualismus és paritás, 

a 48-é a personálunió.
A két álláspont gyakorlati következménye 

az, hogy a vitás közös ügyeknek Magyaror­
szág érdekében való igazságosabb változta­
tására, a 67-esek hajlandók a 10 évenként 
megújítandó kiegyezések alkalmá­
val az osztrákokkal alkudni, verekedni és 
egyezkedni, őket az ország paritásos jógái­
ról meggyőzni és fenyegetőzni a független­
ségi állásponttal, a personálunióval, a külön 
váinteiülettel, magyar külképviselettel, ön­
álló hadsereggel, bankkal stb., ntig a füg­
getlenségi álláspont arra vezet, hogy utób­
biak érdekelten csak a királylyal tárgyal­
junk és az osztrákokkal szóba nem állván, 
őket végső elkeseredett harezra ingereljük, 
a hátunk mögött, — minthogy az alku az 
ő kárukra menne.

Igen, de a király kikötötte, hogy közjogi 
kérdésekről mm tárgyal velünk ntig az ál­
talános választási jog nem lesz törvénybe 
iktatva, sőt az utánra se kötötte le magát.

Ellenben a kiegyezést 10 évre 1907-ben 
kell megcsinálni a külállairtokkal kötendő 
kereskedelmi szerződések miatt.

Az osztrákokkal csak most alkudhatnánk, 
aztán 10 évig ők nem fognak velünk szóba 
álla ni, mert nem lesz őket mivel pressionáljuk.

Vegyünk egy gyakorlati kérdést a két 
álláspont megvilágítására, pl. az udvar tartási

ben koucedálják a paritást, mi tizet ütik 
is, mint a köles, de magyar udvartartás 
nincs, ebből az osztrákoknak van hasznuk, 
mi a függetlenségi és mi a GT-es álláspont 
ezzel szemben ?

Az álláspont lehet ez esetben azonos pl. 
hogy bizonyos kisebb összeg fizettessék az 
osztrák császári, illetőleg a magyar királyi 
teendők ellátásáért, a nagyobb udvartartási, 
mondjuk évi 20 millió költséget pedig fizesse 
az az állam; mely hasznát élvezi, azaz, hol 
az udvar tartózkodik.

E czimen 1526. óta anyagi kára oly nagy 
volt Magyarországnak, hogy a bloekmegvál- 
lásnál tekintetbe jöhetne.

De vegyünk egy oly kérdést, hol a füg­
getlenségi és 67-es álláspont közötti k ülő in fi­
sé g éles.

Ilyenek a közös miniszteri állások betöl­
tése és azok székhelyei.

A 48-sok szerint külön küí- és hadügy­
minisztere lenne a két államnak, közös 
pénzügyminiszter nem lenne (ki látná el a 

bosnyák-ügyeket ?)
A 67-es álláspont szerint a paritás egy 

neme pl. az lehelne, hogy 10 éveukint ma­
gyar ember legyen a külügyminiszter, had­
ügyminiszter és egyik a kettő közül a ma­
gyar fő- és székvárosban székeljen. 1526. 
óta nem volt magyar hadügyminiszter és 
külügyminiszter is csak Eszter házy Mihály 
és Andrássy Gyula. Ebből sok kárunk volt, 
az osztrák külügyminiszterek minden uj hódí­
tást, nyereményt Ausztriához csatoltak, Ma­
gyarország gyarmat lett. így veszett el Cseli- 
ts Morvaország, melyet a magyar korona 
révén szerzett meg I. Ferdináud, így Gali- 
czia, Bukovina, Dalmáczia, igy lett kétes 
Bosznia es Herczegovina hovátartozandósúga.

Ha a függetlenségi és 67-es álláspontok 
tisztázása napirenden tartatik, legalább a 
67-es paritás létrejöhetne a mostani kiegye­
zési tárgyalások alatt; ha nem, semmi sem 
lesz a paritásból az idén sem, — még a kö­
zös pénzügyminiszter sem fogja székhelyét 
a magyar fő- és székvárosba helyezni; még 
Boszniát, Ilerczegovinát és Dalmácziát sem 
szerezhetjük vissza.

A függetlenségi pártban legújabban nagy 
zavarok hullámai vetődtek felszínre.

A függetlenségi párt azon elemei, akik nincse­
nek a jelenlegi helyzettel megelégedve, s a ki­
egyezést semmiképpen nem akarják megszavazni, 
felkérték levelben Thaly Kálmánt, Hentaller La­
jossal az élükön, hogy a függetlenségi pártból ez 
alapon kiválóknak legyen a vezórök. Erre vonat­
kozólag Thaly Kálmán levelet intézett Kossuth 
Ferenczhez, hogy értesítse a helyzetről, mert ha 
tényleg olyan zilált, amilyennek feltüntetik, ak­
kor ö nem vállal ugyan vezórséget, de lemond a 
mandátumáról.

Kossuth levélben felelt Thalynak. Levelében a 
következőket[mondja:

Van tudomásom róla, hogy a függetlenségi 
pártban vannak ilyen akadékoskodók, de Téged 
nem számítalak azok közé. A tény az, hogy a 
függetlenségi párt hatalomra jutott.

A pártnak, mint vezető parlamenti pártnak, meg 
kell tartania poziczióját és nem szabad visszasiilyednie 
oda, ahonnan felemelkedett. S mert a párt a hatalomra 
emelkedett, az még nem jelenti azt, hogy a népszerűt­
len törvényeket nem kell megszavazni. A pártnak számot 
kell vetnie a helyzettel. Jelszavak hangoztatásával nem 
lehet szépíteni a helyzeten, mert százezer frázissal szem­
ben százezer katonaság áll, amely küzdelem felvételével 
csak nevetséges színben tűnnénk fel. A függetlenségi 
párt megszerezte helyet semmi esetre sem szabad át­
engedni másnak'1.

Tehat hatalom minden áron. Talán még becsü­
let árán is ?

Az „Aisofehér“ politikai egy­
hetesének.

Szíveskedett Alsó-Fehér vármegye helyze­
tét Háromszék és Maros-Torda megyék „kór- 
tünetéhez“ hasonlítani. A „kórtUnet“ abban 
nyilvánulna, hogy itt is, ott is a főispán 
támadásban részesült. Hogy a „kórtünetet“ 
a különböző főispánoknál mi okozta, arra 
nézve hiányzik a szakavatott és korrekt 
diagnózis. Ellenben a kórtünet orvoslásáról 
siet gondoskodni akképpen, hogy haza- 
has (!V) tisztelettel (!?) felhívja : „Szász Jd- 
z-ef alispánt, (és az ő pártját), hogy okulva 
a marostordai jelenetekből (!) s a maros- 
tordai színjáték befejezéséből (!!!) kímélje 
meg vármegyénket hasonló izgalmaktól (!!!) 
fi hogy a magyarság s az o jól felfogott (!!!) 
érdekeben hozza meg a személyes áldozatot: 
e 1 ö z z e m e g 1 e m o ti d á s á v a 1 a fülé s- 
leges liurczoknt, a magyarság erejét 
gyengítő ádáz tusábaI. A visszavonulás nem 
gyengeség (!), nem gyávaság (!!); sör az adott 
helyzetben hazafias cselekedet (!!!) volna, 
amit mi ismernénk el először neki“ (!!') 
így szól a derék békebarát.

A kói'tünet tehát az ,,Alsőíehér“ szerint 
azzal folytatódnék, hogy nálunk is „nntros- 
tordai jelenetek“ merülnének fel. Hogy mi­
kor, miért mer ülnének és kiknek rendezése 
folytán merülnének fel „marostordai jeleue- 
tek“, azzal egyelőre adós marad a hazafias 
politikus, ki egyébiránt Guillotin doktor or­
voslási melhodusát véli a legegyszerűbb ra­
dikális gyógyeljárásnak az ő „kórtünéte" 
elenyészi elésére.

lís hogyan állott elő a „kóríüuet“? nemde 
üg.V, hogy az „Alsófehér“ gárdája, megbá­
mulván azon, hogy lianyat-hoinlok nem ro­
hant mindenki az ő egyedül üdvözítőnek 
deklarált körébe és derüre-borura nem tett 
esküszerü fogadalmat „anyaköri elnökének“, 
elkezdte hamarosan vádolni és gyanúsítani 
az alispánt és mindenkit, akik őt becsülni 
és tisztelni megtanulták kétségtelen hazafi- 
sága és évek hosszú során szerzett érdemei 
folytán. Miután pedig elkezdte ezt a hitvány
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munkát, ezt mindaddig folytatta, amig szen­
tül meg volt győződve maga is, hogy az 
alispán és társai eladták a hazát és tőnkre 
teszik a vármegyei magyarságot. Bizonyí­
tani ugyan nem lehet az ilyen badarságot, 
(le álmodni s az álmot valóságként terjesz­
teni, azt — látjuk — már lehet. De ime, 
tiszta dolog, hogy az ilyen álomkórság ve­
szedelmes dolog. Reá sülhet az illetőre sok 
minden büntetőjogi apróság, például, hogy 
gyanúsít, rágalmaz stb.

Legjobb lesz immár véget vetni ezeknek 
a szomorúan veszedelmes, a magyarság egyet­
értésére nézve végtelenül káros cselekede­
teknek.

Ennélfogva: hazafias tisztelettel kérjük 
báró B á u f f y K a z i m i r urat és az ő 
pártját, hogy okulva a múltakon és más 
vármegyék hazafias egyetértéssel működő 
pártjainak magatartásán, kímélje meg vár­
megyénket a választási izgalmaktól s a ma­
gyarság és az ő jól felfogott érdekében 
hozza meg a személyes áldozatot: előzze 
meg visszalépésével a fölösleges harczokat, 
a magyarság erejét gyengítő, ádáz tusa kát. 
Tartsa meg, amit Szász József alispánnak 
és másoknak is mondott és amint kezdettől 
fogva megfért szép egyetértésben Szász József­
fel, maradjon tovább is eképpen. Ámen.

Az utóiratot tessék az „Alsófehérből“ ol­
vasni és alkalmazni önmagára.

Egy jó módot ajánlunk br. Kemény Árpád 
főispánnak, a inelylyel Alsó-Fehér vármegye 
egész magyarságát lelkes függetlenségivé teheti. 
Nem kell hozzá sem rábeszélés, sem kortes 
utazgatás, sem erőszakoskodás. Mint a függet­
lenségi párt oszlopos tagja, vesse latba kétség­
telenül nagy befolyását és gyakoroljon döntő 
hatást az országos politikára azon elvek való­
sítása érdekében, melyekről csak nemrégiben 
olyan szépen szónokoltak. Vigye keresztül, hogy 
a most folyó kiegyezési tárgyalások azzal az 
eredménynyel végződjenek, a melyet a függet­
lenségi párt elveinek feladása nélkül, tehát poli­
tikai becsülettel elfogadhat. Vagyis vigye ke­
resztül, hogy pártja, mely az országgyűlés több­
ségét alkotja s melynek főelvei közé tartoznak 
a magyar bank s az önálló vámterület, ne 
hagyja cserben ezen elveit mindjárt az első al­
kalommal, mikor valósításukra alkalom kínál­
kozik, I agy is győzze meg e vármegye magyar­
ságát. a felől, hogy pártja nemcsak korteskedni 
és terrorizálni tud, hanem van lelkiismeretes kö­
telességé rzete elveit, mikor arra alkalom jelent­
kezik, keresztül is vinni.

Színház.

szived“ került színre. A sok szövevényes és 
a legtöbb esetben idegen tárgyú vígjátékok 
után éppen helyén volt már e zamatos ma­
gyarsággal megirt színműnek előadása. Szinte 
látni lehetett azon kevés számú közönségen 
is, hogy jó hatással van leik (Hetére e da­
rab minden része. Ilyen darabot kérünk 
még nehányat és ifjúságunk is ezeket láto­
gassa meg inkább a sok múlandó tárgyú 
frauezia léhaság helyett, mert ezek törté­
nelmű vonatkozásainál fogva is erősítik ben­
nünk a hazaszeretetei és növelik a magyar 
nemzeti öntudatot. Alicze (Kulinyi Karola), 
Edith (G Fonó Gizi), Gróf Baraughy (De­
nes), Gróf Palvitz (Fekete), Gróf üarai - 
ghyné (Sáska Ilona) és a többiek is egyfor­
mán jók voltak, a drámai jelenésekben ügye­
sen érvényesültek.

A pénteken f. hó 13-án színre hozott ope­
rettet „A bajusz“-! talán éppen azért 
hozták zónaelőadásban, mert az igazgató maga 
is tisztában volt azzal, hogy efféle operettel 
— hanganyag tekintetében — ilyen gyenge 
összeállítású társulattal élvezhetőén megját­
szani nem lehet.

Alakítás tekintetében készséggel vagyunk 
elismeréssel a szereplők 'ránt és ezek közül 
teljes megelégedéssel kiemelhetjük Dénesi 
(Kozáry Gábor), az állandó derültséget kel - 
t.'tt Kun begy it (Janos huszár) és Feketét 
(Kozáry György), női szereplők közül Sáska 
Ilonát (Amália grófnő), Kulinyi Karolát (Vla- 
tild comtesse), de csak alakításával és a 
mindig ügyes 1). Fonó Gizit (Jubelte).

Martos Ferencinek a népszerű „Bob her- 
czeg“ és „Gül baba“ szerzőjének f, hó 14-én 
szombaton színre hozott „Simányi óbester“ 
czimü 3 felvonásos operetterői részletes re- 
terádát közölni talán teljesen felesleges volna, 
eleg volna csupán kijelentenünk, hogy az 
előadás kiváló volt. Gyönyörködtünk a kis 
Juliette szobalány (D. Fonó Gizi) tempera­
mentumos játékában. Komoly figyelem ne! 
kisértük a maiquisné jól átgondolt szerepé­
ben Kulinyi Karolát. Kedélyes volt a polgár- 
mester (Deák) ügyes coupléivel, ki Un hi­
vatásos nőimitátor is lehetne. Impozáns meg­
jelenésű volt. a derék óbester (Dénes), a 
neki kiválóan illő szerepben. — Kifogás 
alá esnek azonban az énekszámok, melyek 
mindig uagvon gyengék, és bizonyára nem 
kellemes helyzetben vannak a/.ok a szerep­
lők. akiket eme képességük nélkül is éne­
kes szerep eljátszására erőltetnek. Mert ez 
áltál még ügyes alakításuk is elvesz a szem­
lélő előtt. — Év.revetlük, hogy a Bresseau 
polgármester coupléi után feltűnően hosszú 
-z.ünet volt. és az óbester úr későn lépet be, 
miért is a figyelőtől több fi g y () j m e t 
kérünk.

a második felvonásban legalább annyival 
pótolt, hogy hajzatát berizsporozta és így már 
inkább ellehetett hinni, hogy voltaképpen a 
ő a pap gazdasszonya.

Kabinetalak volt a bíró (Deák) az ő tu- 
dákos és kedélyes modorával. A többi szerep­
lők is igyekeztek szerepkörüknek többó-ke- 
vésbé megfelelni.

Kiválót produkáltak színészeink a hétfőn 
igen helyes szereposztással előadott 3 felvo­
násos történeti színművel II. Rtkóczi Fe- 
rencz Rodostóban. Ebben a darabban Fekele 
mint czimszereplö elénk tárta minden tudá­
sát, jól hordozta hangját minden alkalommal 
és a fiának Györgynek a hazáról tartott ma­
gyarázata közben történeti hűséggel igyeke­
zett az igazi Rákóczi szivét, lelkét és gon­
dolatvilágát élénk tárni.

Miért is oly szegény szinműirodalmunk az 
ilyen zsánerű történelmi színmüvekben, avagy 
ha van is ilyen több is, miért lehetünk csak 
oly ritkán részesei a szemlélésüknek. Saj­
náljuk, hogy oly sokan tüntettek távolmaradá­
sukkal.

— sz. —

Vájjon gr. Teleky Árvádnak, ki egykor az 
ellenzéki padokról hevesen támadott minden 
kiegyezési kísérletet, mi a véleménye újabban 
a kiegyezésről s a vele kapcsolatos kérdé­
sekről? Mert régebben az volt a véleménye, 
mint hű függetlenséginek, hogy önálló vámterü­
let és magyar bank nélkül hazánk gazdasági 
állapotának emelkedése nem remélhető. Nem 
merjük feltételezni, hogy épen most, mikor meg­
jött az első s ki tudja mikor ismétlődő alkalom 
a függetlenségi párt ezen sarkalatos elveinek 
valósítására, hogy éppen most hagyja cserben 
elveit.

Darabont és darabont s megint csak dara­
bont. A ki a népámitó szavalatok mögött látja a 
csúf önzést; aki az „Alsófehérre" elő nem fizet; a 
ki a pártkasszát nem gyarapítja, szóval a ki 
ismeri czéljaikat s értékük szerint mérlegeli a 
díszes társaságot; az persze mind darabont! 
Hat pedig a „darabont“ valódi értelme az, 
hogy valaki alkotmányellenesen kormányoz vagy 
az ilyen törvenytelen kormánynak hűséges esz­
köze. Ilyen darabont szerepet szeretnének az 
„Also feliének“ gr. Andrassy Gyula kezében látni, 
ah n ól pedig tudjuk, hogy legh ívebb őre az al­
kotmányosságnak. Az „Alsó fehér“ és „Újság“ 
póczegerei hiaba reményük tőle, hogy a várme­
gyei törvényhatóság akaratának alkotmányos meg­
nyilatkozását az ő kedvükért megakadályozza.

Vegyes hírek.
Szerdán este a közkedveltségü frauezia 

vígjáték „Duiand ts Durum!“ került színre 
igen szerencsés szereposztással. Színészeink 
minden igyekezetükkel azon voltak, hogy e 
darab összevágó és egyöntetű előadásával a 
dicséretet kiérdemeljék. Játékuk úgy egyes 
részleteiben, mint a maga egészeben jó volt.

Különösen kiemelendok az egyforma sze­
repközben működött Dénes és Fekete, mind­
kettő méltán érdemeltek ki a közönség gya­
kori tetszését.

Igazságtalanok volnánk, ha Kun hegyiről 
megfeledkeznénk és nem méltatnánk az ő 
játékát is a hölgyek játékával egyetemben 

kik közül D. Iouó Gizi igen ügyes volt 
— dicséretre.

Csittül lökön Jókainak a minden izében 
magyar tárgyú és eredetű, szép történelmi 
vonatkozású 5 felvonásos színmüve „Keresd a

Ízléstelenséggel összeállított „Berger Zsiga" 
c/.imü énekes bohózatot adták elég szeren­
csés szereposztással. Kedves pendantja volt 
azonban az este szilire került szép és ártat- 
hui meséjü énekes legenda „A harang.“ A 
modern szil, műi rod a lom sok frivolsága után 
szinte jól esik egy ilyen ártatlan mese szem­
lélésébe mei ülni. Az énekszámok szerzője 
dr- Kacséit Pongracz, ki a János vitéz fülbe­
mászó zenéjének szerzője is méltán meg­
érdemelné, hogy a darab énekrészeivel tüze­
tesebben foglalkozzunk, de a hallottak után 
elm. gy minden illúziónk erről firkálni, mert 
amit. e téren a szereplők produkálnák, az 
figyelmet nem erdeinek

Benedek tisztelendő szerepében Kui liegvj 
remekelt. Zsófia gazdasszonyt (D Fonó Gizi) 
á0k 'g)'tikeztíttel személyesítette, csalt masz. 
kirozása volt igen fiatalos, amit azonban

Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Pusztaszer ünnepe. Verófényes őszi 
napon toiyt le a nemzet ünnepe Puszi,a<ze- 
ren, a honalapító Árpád fejedelem halálá­
nak ezr-dik évfordulója alkalmából. A nagy­
szabású ünnepélyt vasárnap tartották meg a 
koiimuiy képviselője és az ország számtalan 
M kiolt,ségemek jelenlétében. A környékbeli 
alt osság, ki szekéren, ki gyalog tódult az 

ünmpély színhelyére, úgy, hogy mára kora 
leggeli óraltbau valóságos szeltértabor lepte

11 mtalmas síkságot. Az ünnepi beszédet 
tiarabás Béla országgyűlési képviselő tartotta. 
Magas szárnyalást!, hazafias ihletséggel elő­
adott beszédében, melyet a lelkesedés gyak­
ran szakított félbe, többek közt a követ­
kezőket mondta : „Nem gyászüuuepre gyüle­
kezel! It egybe, hanem elzaráudokoláuk ide 
I usztaszerre, az ezer év előtti első alkot-
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mányozó gyűlés színhelyére, hogy a régi 
fénynél gyújtsunk uj szövetünket, hogy a 
letűnt ezer évnek s abban sok keserüsógtel- 
jes századoknak tanulságaiból önérzetet, bá­
torságot, vigasztalást merítsünk, uj reménye­
ket fakasszunk, ti mikor keoyeletes szavunk 
elrebegte az imát, hogy legyen áldott az 
ezeréves halott, akkor szivünkben ébredjen 
fel a legszentebb kötelességnek szava; to­
vább fáradni, dolgozni és küzdeni hogy le­
gyen boldog, szabad és független az örökkön 
élő nemzet! Ez az ünnep ne vesszen el 
nyomtalanul lelkűnkben, de erősítsük meg 
hazánknak tartozó szent fogadalmunkat a 
honfiúi kötelesség teljesítésére s ne enged­
jük, bogy a mi szavunk a pusztában kiálló­
nak szava legyen. Emeljük fel ,j helyen is 
a nemzeti függetlenségnek zászlaját, hogy 
azt szent hevülettel s erős karral vihessük 
a küzdelembe.“ Az ünnepélyt a szegedi egye­
sült dalárdák szózata zárta be, mely után 
a millenáris emlékmű megkoszorúzása kö­
vetkezeit, Az első koszorút Günther Antal 
igazságügy miniszter tette le a kormány ne­
vében.

_ Személyi hir. A rendezett tanácsú
városok polgármestereinek Esztergomban tar­
tott kongresszusán városunkból Sándor 
Jenő h. polgármester veit, reszt

— Kinevezések. A belügyminiszter a 
uagyenyedi anyakönyvi kerületbe Balogh 
Ferenc/, városi főjegyzőt anyakönyvvezetővé 
nevezte ki. — A vallás és közoktatásügyi 
m, kir. miniszter Sikö Gergely oki. tanítót 
a csomboréi áll. el. iskolához rendes taní­
tónak, Portéka Pál oki. tanítót Borbánéra 
tanítónak és Fritsch Lujza oki. tanítónőt 
szintén oda tanítónőnek nevezte ki.

— Alsó-Fehér vm. alispánja értesíti 
a vármegye közönségét, hogy 1908. évre a 
vármegyei legtöbb adófizetők névjegyzékét 
az igazoló választmány egy beállít otta, s a név­
jegyzék az 1886. XXI. t. ez. 28. §-sa értel­
mében a vármegyei első aljegyzői irodában 
közszemlére ki van téve. hol a folyó év és 
hó 16-tól 22-ig bezárólag az érdeklődök által 
m egtekinthetők.

— Halálos szerencsétlenség. Kozma 
János vonatkísérő lakatos, tolatás közben 
midőn a uagyenyedi állomáson két kocsit 
össze akart csatolni, elgázoltatott s meghalt 
f. hó 17-dikén.

— Drágaság. A húsárak drágasága ma 
már csakugyan indokolatlan. A szarvasmarba 
ára 25—3O°/0-kal csökkent, s a bus ára va­
jon lépest tart-e ezzel a csökkenéssel ?

— Négyszeres öngyilkosság. Rém- 
regényekben is szokatlan szeuzácziója volt a 
minap Kolozsvár városának, bolyó hó 15-én 
virradó éjjel Litvay János, a Karolina kór­
ház élelmező tisztje, neje és két szép haja­
don leánya közös elhatározással megmérgez- 
ték és felakasztották magukat. Az apa a 
kórház pénzeinek kezelésében könnyelműen 
járt, s midőn ezt a vizsgálat rendén egyik 
kolozsvári lap szóvá tette, a szégyen elől az 
egész család a rettentő halálba menekült. 
Temetésük egész Kolozsvár nagy részvéte 
mellett f. hó 17-dikén folyt le.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, VIII., 
Foherczeg Sáudor-utcza 30. szám alatt levő 
Magyar Otthon Penziót, Mérsékelt árban 
elegánsan bútorozott, külön bejáratú szobá-

ki. mRIíásx János és társa
iöí és férfi divatáru, fehiiMü és rövidáru raktára; tematkezási és hullaszáilitási vállalata Nyyaityadan, Fölár 3. szám.

Bátorkodunk a n. ó. helyi és vidéki közönség szives flgHmír, a tinit újonnan berendezett 
női és férfi divatáru, fehérnemű és rövidáru raktárunkra fölhívni,

VsJt&S: i,oi jutányos árban és a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető he műiden szükséglet, 
remetkezések rendezését és hullaszállítóit legméltányosabb árak mellett eszkö/.lttuk.j egyszerű es dtsz.s kivitelben

m

kút lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek meg­
felelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon.

Kel előír» szerkesztő:

Ur. MÜLLER JENŐ.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Kiadó lakás.
Szentkirály-utcza 82. szám alatt szép 
utezai lakás (két szoba, konyha stb.) 
f. hó 29-től kiadó. Értekezhetni ugyanott,

1099-1907. szám.
Árlejtési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet­
ben 1908. évi január hó 1 -tói 1909. 
óv dtíezernber hó végéig szükségletűié 
mintegy 180 métermázsa marhahús, 
7 métermázsa borjúhús és 25 —S0 
métermázsa juhhús szállításának biz­
tosítása iránt 1907 évi október hó 
15-ik napján d. e. 10 órakor az inté­
zet hivatalos helyiségében nyilvános ár­
lejtés fog tartatni.

Felhivatnak ári ejtőzni kívánók, hogy 
szabályszerűen bélyegzett és a vállalati 
összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel 
ellátott Írásbeli zártajánlataikat, melyben 
az ajánlati egység! árak számokkal és 
betűkkel kiirandók s az is kitüntetendő, 
hogy ajánlattevő a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthető szerződési fel­
tételeket ismeri s magát azoknak alá­
veti, a fent kitett határidőig hozzám 
nyújtsák be

Az árlejtés! feltételeknek meg nem 
felelő vagy más irányban szabálytalan, 
továbbá az elkésve érkezett, végül a 
pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat boritéka „Hús-szállitási 
ajánlat“ felit ássál látandó el.

Végül megjegyeztetik, hogy csak oly 
ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek 
változás alá nem eső határozott egység­
árakkal tétetnek.

Kir. orsz. fegyintézet! igazgatóság.
Nagyenyeden, 1907. szeptember 16.

Az igazgató helyett:

Ludányi,
184 1—1 ellenőr.

Nagyérdemű vevőközönség!
Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tud) nísíra hízni, 

hogy a helybeli piaezon Vár-épület S. sz. alatt

női- és férfi-divatiizletit
nyitottam, hol állandóan dús választékban tartok jóminóségü hazai 
gyártmányú női-, férfi- és gyerinek-czipőket, férfi- és fiii- 
kalapokat, ing, gallér, kézelő, harisnya és esőernyőket.

Továbbá vásznak, flanelek, czibelin, lodenszövetek, szőttes, zephir, 
cretonok, p irketok. Újdonságok női divatkelmék és cheviotokb tn. 
Ágy térítők, függönyök, paplanok és még sok itt fel nem sorolt, czikkek.

Miután bevásárlásaimat kizárólag készpénzzel eszközlöm és 
nagy mennyiséget veszek, abban a kellemes helyzetben vagyok, liogv 
az üzletben lévő összes czikkeKet feltűnő olcsó gyári árt) in szá­
míthatom.

Ezek után kérem an. é. vevőközönség becses párlfogását, hogy 
alkalmam legyen olcsó áraimról meggyőződi-Hui.

Tisztelettel

Wainbsrger Miksa.
Var-épület 8. szám.182 2-25
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ki állóÉBli kertész
plvállal szakmájába vágó bárminemű 
márkái, iiuy növények beszedését, őszi 
virágágyak rendezéséi, valamint gyü- 
mölesszedést, fatakarilást, át ültetéseket, 
sírok rendezését. P.setleg ajánlkozik ál­
landó lemetó-kertésznek. Czime: Weisz 
Ferencz Nagyenyed, Vizközön. 133 1-1

Egy jó állapotban levő

zongora
jutányosán eladó. Értekezhetni

Szeivkirály-utcza 14. szám alatt.

Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!

Lányi Lajos
női és férfi divat-üzlete 

NAGYENYEDEN.
miiiiiimiiiiiiiiimiiimiiiiiiiiimiiiiiMiiiimimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimi

Értesítem a t, vevőkSzönséget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról liiizu rkoztem Rak­
táramon vannak a legszebb és legnjabb női divat 
kelmék, u. m. flanelek, sebeviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhettek. 
Slnz újdonságok. Kői, férfi és gyermekezipókben 

az nrsziígliirii Váezi Kobrak-gyárnak egye­
düli tuktáru. Nagy választékú hazai gyárt­
mányú vászoniíruk és fehérnemttek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, fianeltakarók, paplanok és 

nialráezok,
állandó nagy válaszlék női ruhadiszekhen, 

selymek és beiésáinkban. Gyászaiba kelmékben 
meglepő választék.

'temetkezési czikkek, sirkoszoruk slb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuld ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választékban.

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási választék!

Hegyi János
müfakatos és gépjavító műhelye
NÄGYEI5YEDEK, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, n. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengők 
telefon és villámhárítók szakszerű szereléséi. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon- 
nani beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivatlyuskutak, gazdasági gépek é 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdakózönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Beeses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

12 75-104 HEGYI JÁNOS,
niiilakatos és gépjavító műhelye.
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Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy napilap
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Előnyős soSvekl ‘á'fr1Sra' megfelel,6 kezes8%°- értékpapírokra,... , sorsjegyekre, johitrlu pénzintézetek részvényedre.
Vásárol és elad értékpapírokat.

Leiéibe dij0nml]ettrtékpapÍ1'0kHt’ SOrejegyeket' értékeket kevés őrzési

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál

Vallókat £4&,9“W,ága SZ6rÍnt k,Selőnydsel>b feltételek mellett

Áilufldo bólélót 6% kamatláb mellett fogad el.

fvvitva ál! hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3-4 óráig.
©SÍT Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.
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L^^CHER^ÉS TÁRSA "NAGYENYED
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6 legszebb 
ígyÜBölcsfít

Also-Fehtr megye.

6s ^

8U.000 gyümölcsfa oltvány
I millid gvtimöksfa-aiany 
1 millió élókarités tscmcle.

Sélalérfák Díszesének a Rózsák 
Bogyogyamólcsúek stb

Kifogástalan
szúlóoltványok.

l*/a millió sxólóoltvíuny.
turdpai és amerikai sima és 

gyökeres vólövesszdk stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen

"l'T P<!..Jl.^.?fBI-ÖD|-Tl)IÍNyiSKOLIÍK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI M.

215 84 — 104
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